
— M egszűnik az „Ivócsarnok“ . —

Kissé lemondó hangú búcsúztatóval 
kellene kezdenünk, olyanformán, mint 
már ilyenkor illik és szokás, hogy: is­
mét eltűnik egy kedves romantikája a 
széditően gyors fejlődési! fővárosnak, 
Elő kellene hozakodnunk a modern 
haladással és kultúrával, a mely föl- 
szívja ezt a romantikát. A romantika 
ezúttal a városligeti Ivócsarnok törté­
nete, a modern fejlődés képében meg­
jelenő kérlelheíetlenség pedig az a ha­
talmas épület, a melyet Artézi-fürdő né­
ven már legközelebb átadnak rendel­
tetésének.

Huszonhét esztendővel ezelőtt kis 
faházikó épült az Andrássy-ut végében. 
A híres artézi-víznek egyrészét ide ve­
zették föl csövekben. Eleinte bizony 
messze elkerülték bűzös, kénes illata 
miatt az ivócsarnokot, de azután meg­
szokták. A házikó azonban nem so­
káig maradhatott ezen a helyen. Út­
ban volt. Úgy, a hogy volt, áthelyez­
ték mostani helyére: szemben a Nagy 
Jáuos-utca torkolatával. De akkorra 
már nagyon megnőtt a föld mélyéből 
föltörő forró víznek a tekintélye.

Mindenféle betegek zarándokoltak el 
az Ivócsarnokhoz s lassú kortyokban 
nyelték a meleg és kénesillatu vizet. 
Különösen a gyomor- és bélbántal- 
makban szenvedők keresték föl nagy­
számban. Lassan hire kelt a városban 
e v íz  gyógyító hatásának és egyszerre
—  kifejlődött a karlszbadi élet a liget­
ben.

Az első szép tavaszi napon már 
látni lehetett, a mint a reggeli órák­
ban egymásután érkeznek a kurát- 
tartók. A régi ösmerősök barátságosan 
köszöntötték egymást. Megesküdtek, 
hogy az idén nem mennek Karlsz- 
badba (miután tavaly sem voltak), 
azután átadták a magukkal hozott 
karlszbadi sót a csarnok bérlőjének. 
Egy-két kanál belekerült az artézi- 
vízzel telt pohárba s miközben kor- 
tyonkint hörpinteiték (citrommal ké­
rem. vagy a nélkül) a gyógyitóvizei, 
megkezdődött az ismerkedés az uj jö-
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vevényekkel. Mert az Ivőcsarnókban 
és vidékén szegény és gaéilag, öreg és 
fiatal, férfi és nő egyformán —  demo­
kratizálódott . . . Név, rang, mód 
megszűnt itt külön szuverén erővel 
hatni.

—  Igazgató ur. ma későn tetszett 
jönni! —  Ügyvéd ur, tegnap nélkülöz­
tük önt! Mi van a kis mérnökkel, az 
idén kimaradt?

Hogy az igazgató és a mérnök ur 
milyen néven szerepelt, a cim- és la­
kásjegyzékben, hogy valóban igazga­
tott-e, vagy valamelyik cégnek volt-e 
az utazója, senki nem firtatta. A világ- 
fürdőknek ez a diszkrét szokása itt is 
teljesen érvényesült.

A szulfátos sónak és kénes viznek 
volt azonban nem csupán a testi 
egészséget helyreállító, hanem az ér* 
zelmi életre kiható ereje is. Minden 
férfi született Bayard lovaggá neme­
sült itt a —  nőkkel szemben. Lírikus 
érzelmű viszonyok fejlődtek, komoly 
szerelmek s nem egy esetet mondott el 
nekünk az Ivócsarnok bérlője, a mi­
kor a hathetes kúra befejezésnek el­
jegyzés lett a vége . . . Miközben fönn 
a fákon fekete rigók füttyentgettek, 
lenn a pázsitos gyepen (séta a kúra 
uián) finom bókok röppentek el s sze­
relmi viszonyok szálai szövődtek . . , 

Komoly, súlyos betegek is nagy­
számban zarándokollak el erre a

helyre és az utóbbi években már való­
sággal Karlszbadja lett Budapestnek ez 
a hely. Vakon hittek a viz csodatevő 
hatásában s ők voltak a kúrát szigo­
rúan követő betegek, a kiket zuhogó 
esőben is látni lehetett, a mint an­
gyali türelemmel sétálgattak az Ivó- 
csarnok körüL Azt mondták nekünk, 
hogy volt olyan nap, a mikor öt-hat- 
százan is megfordultak az Ivócsarnok- 
ban s mintegy félmillióra tehető azok­
nak a száma, a kik gyógyulást keresni 
jöttek a nagyon is primitiv Ivócsar- 
nok vizéhez ..-«

Ez a huszonhét éves romantika 
nemsokára megszűnik* Megnyílik az 
uj, nagyszerű berendezésű artézi-fürdő 
s le fogják bontani slí Ivócsarnok 
nevű kis viskót is. Egyelőre még meg­
hagyják, a mig az uj fürdő ivócsar­
noka megnyílik, de a feltörő viz nagy­
részét már most elzárják.

Tudtára adjuk mindazoknak’, a kik 
a gyászos hirt még nem tudják, hogy 
az Ivócsarnokkal kapcsolatos román- 
tika haldokló félben vah „ . *

(Köt, v. fűz.)
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